
Megoldás
Döntő feladatok

1. feladat

Adatok:
η1=0,3 , η2=0,42 , V=1200m3 , t=1h=3600s , ΔT=2°C=2K , cvíz=4200J/kgK , t’=24h=86400s , Lé=1,6*107J/kg , ρvíz=103kg/m3
P: az erőmű által szolgáltatott teljesítmény, m: az elégetett szén tömege.

A, A hatásfok definíciója alapján
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Az erőmű tehát 2 MW nagyságú teljesítményt szolgáltat.(6 pont)
B, A szén elégetésével nyerjük a szükséges energiát.
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Az erőmű 1 napi üzemeléséhez 36 tonna szén elégetésére van szükség.(4pont)
2. feladat

Adatok:

C1=C2=C=2μF , C2=2C=4μF , CAB: az A és B pontok közötti eredő kapacitás, UAB=10V , Q1,Q2,Q3 az egyes kondenzátorok fegyverzetein lévő töltés nagysága.

A, Rajzoljuk át az eredeti kapcsolást! [image: image1.wmf].
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[image: image10.png]



Az átrajzolt kapcsolási rajzról leolvasható, hogy a három kondenzátort valójában párhuzamosan kapcsoltuk. Így az A és B pontok közötti eredő kapacitás:
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(4pont)
B, A párhuzamos kapcsolás miatt mindhárom kondenzátor feszültsége UAB=10V, így a fegyverzeteken lévő töltés:
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(6pont)
3. feladat

Adatok:R1=2Ω , R2=3Ω , R3=40Ω , U=12V , I1, I2, I3: az adott ellenállásokon átfolyó áramok, I3’: a 4Ω ellenálláson átfolyó ára polaritásváltásnál. 
A,
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Az adott polaritás mellett az R1 ellenállást tartalmazó ágban a dióda nyitóirányba van kapcsolva, így az őt helyettesítő R4 ellenállás értéke zérus: R4=0

Az R3 ellenállást tartalmazó ágban lévő dióda ekkor záróirányba van kapcsolva, tehát az őt helyettesítő R5 ellenállás értéke végtelen nagy: R5=∞

Így 
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Ebből következik, hogy az áramkör R2 ellenállást tartalmazó része ekkor elhagyható. Így egy, az R1 és R3 ellenállásokkal felépülő kapcsolásra:
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Tehát az ábrán feltüntetett polaritás mellett az egyes ellenállásokon rendre 2A, 0 és 2A erősségű áramok folynak.(5pont)
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B, Polaritáscserénél a kapcsolás: 
Itt R5=∞ és R4=0. Így I1’=0 és
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A telep polaritásának felcserélésével az áram a 4Ω-os ellenálláson 1,71A-ra csökken le.(5pont)
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